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ІННОВАЦІЙНІ ВИДИ ГАЛУЗЕВОЇ ДИПЛОМАТІЇ ПРОВІДНИХ
ДЕРЖАВ СВІТУ ТА УКРАЇНИ: СПОРТИВНА ДИПЛОМАТІЯ В

УМОВАХ ГЕОПОЛІТИЧНИХ ЗМІН ХХІ СТОЛІТТЯ

Концепт «Спортивна дипломатія» є важливим елементом сучасної моделі
дипломатії провідних держав світу та України. Успішне та ефективне
використання цього інструмента дипломатії забезпечує на практиці посилення та
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просування позитивного іміджу держави в умовах мондіалізованого світоустрою 
ХХІ століття [1, р. 212-230].  

Спортивна дипломатія в політико-публічному просторі держав світу 
набуває особливої актуальності в умовах процесів глобалізації та трансформації 
сучасної системи міжнародних відносин. Спортивна дипломатія має значний 
вплив на трансформаційні процеси сучасності, зокрема – на протокольну-
етикетну практику взаємодії держав, на міжнародно-інституціональне 
закріплення й просування у світі позитивного іміджу держави [2, с. 112-121]. 

В умовах геополітичних трансформацій політико-дипломатичного простору 
ХХІ століття, спорт і спортивна дипломатія набувають впливовості як на 
міжнародно-політичні події, так і на соціокультурні моделі держав в усіх 
регіонах світу. Спорт і спортивна дипломатія слугують інституціональному 
розвиткові міжкультурної комунікації, налагодженню міждержавного 
співробітництва, інтенсифікації культурних і освітньо-гуманітарних обмінів, 
виступають дієвими інструментами врегулювання або нейтралізації проблемних 
питань у сфері політико-дипломатичної комунікації держав [3, с. 43-47].  

При цьому варто зазначити, що спортивна дипломатія і спорт зачасту 
використовуються як політична технологія «м’якої сили» – політичний тиск, 
політичні маніпуляції, міжнародне блокування та ін. Спортивна дипломатія в 
умовах сьогодення виступає як гнучка та адаптивна неофіційна дипломатія. 

Концепт «Спортивна дипломатія» необхідно і доцільно розглядати у двох 
вимірах: професійно вузькому та суспільно широкому. Наукове обґрунтування і 
концептуалізація таких соціальних регуляторів сучасного світоустрою, як 
дипломатія та міжнародні відносини в історичній ретроспективі, сучасності й 
перспективі – це новий перспективний напрям досліджень у сфері 
інституціональної історії та сучасних моделей дипломатії та систем міжнародних 
відносин [3, с. 43-47]. 

У широкому розумінні спортивна дипломатія – це інструмент публічної 
дипломатії, силове знаряддя «мʼякої сили», зміцнення іміджу держави, 
презентація та брендинг країни. У вузькому розумінні терміна –  спортивна 
дипломатія – це використання «спортивних емоцій та уподобань» як інструмента 
дипломатичного протоколу, адже в дипломатії кожна дія чи подія, їх 
протокольно-етикетна подача і презентування, використання спорту в якості 
комунікації політиків і дипломатів, мають велике значення, а спільне спортивне 
проведення часу допомагає в переговорному процесі, впливає на настрій і на 
думки. 

Ретельно спланована програма спортивного заходу може відіграти ключову 
роль у політико-дипломатичній діяльності (дипломатичних практиках). Завжди 
потрібно використовувати можливість продемонструвати спортивні традиції та 
здобутки держави, у той же час, виявляючи увагу та повагу до спортивних 
традицій та індивідуальних спортивних уподобань гостей [4, с. 73-88]. 

Перед дослідниками спортивної дипломатії на сьогодні – ще багато 
невивчених аспектів, а відповідно – і подальше теоретико-методологічне 
обґрунтування та концептуалізація спортивної дипломатії в дипломатичних 
системах держав та її місця в галузевій дипломатії. 



292

Отже, спортивна дипломатія – це інноваційний вид галузевої дипломатії
ХХІ століття. Спортивна дипломатія є невіддільною частиною міждержавного
співробітництва. Загальні інтереси та пристрасті до різних видів спорту – це
вихід за межі мовних, мовленнєвих і соціокультурних відмінностей – з кінцевим
об’єднавчим ефектом індивідуумів.

Спорт – це платформа для інституціоналізації іноземних учасників у
національну спортивну культуру та традиції, надаючи їм можливість налагодити
інституціональні зв’язки з професіоналами та колегами у сфері спорті. У свою
чергу, гості-іноземці дізнаються про національні культури та виклики, з якими
стикається суспільство та поціновувачі спорту з інших держав.

Проведений компаративний аналіз в дослідницькому спектрі щодо
спортивної дипломатії, надає підстави констатувати наступне. Систематично й
найбільш послідовно до проблем спортивної дипломатії звертаються
дослідники, політики й дипломати із США і Канади.

Спортивна дипломатія – це діяльність держав, урядів, спеціальних
зовнішньополітичних інституцій (як офіційна, так і неофіційна) по реалізації
завдань зовнішньої політики посередництвом підготовки, організації,
проведення та участі в міжнародних і національних спортивних заходах за участі
спортивних делегацій, команд, спортсменів, тренерів, спортивних інституцій та
їх досягнень (державні а́ктори / недержавні а́ктори).
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